
     

 

 

Έκθεση Πεπραγμένων Εκπαιδευτικής Επίσκεψης στο Jagiellonian University στο Πλαίσιο του 

Προγράμματος ERASMUS+ 

 

Στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+ για Κινητικότητα Προσωπικού για Εκπαίδευση, 

πραγματοποιήθηκε πενθήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη (από 07-04-2025 έως 11-04-2025) στο 

Jagiellonian University στην Κρακοβία της Πολωνίας, με τη συμμετοχή των ακόλουθων μελών του 

διοικητικού προσωπικού από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας: 

1. Δεληζήση Ιωάννα 

2. Κάγκαρης Αναστάσιος 

3. Μιμήτου Ευαγγελία 

4. Σαλαγγιώτη Αικατερίνη 

5. Σουλίδου Αφροδίτη 

 

Σκοπός της Κινητικότητας 

Ο σκοπός της εκπαιδευτικής επίσκεψης είχε τις ακόλουθες βασικές προτεραιότητες: 

• Η εκμάθηση και εφαρμογή νέων διοικητικών πρακτικών μέσω της παρατήρησης και 

αλληλεπίδρασης με τους συναδέλφους στο Jagiellonian University, στοχεύοντας στην ενίσχυση 

των δεξιοτήτων και της αποτελεσματικότητας της διοικητικής λειτουργίας μας. 

• Η απόκτηση ευρύτερης κατανόησης του εργασιακού περιβάλλοντος στο εξωτερικό, με 

ιδιαίτερη έμφαση στις πολιτισμικές και οργανωτικές διαφορές που επηρεάζουν την 

καθημερινότητα του πανεπιστημιακού προσωπικού. 

• Η ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών στον τομέα της διεθνοποίησης και της 

εξωστρέφειας των Πανεπιστημίων, με στόχο τη βελτίωση των στρατηγικών των δύο Ιδρυμάτων 

και την ενίσχυση της συνεργασίας τους μέσω του προγράμματος ERASMUS+. 



 

 

Δραστηριότητες της Κινητικότητας 

1η ημέρα 

Η επίσκεψη ξεκίνησε με συνάντηση στο Κέντρο Διοίκησης και Επιμόρφωσης Ανθρώπινου 

Δυναμικού του Jagiellonian University, όπου είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε γνώσεις και 

εμπειρίες σχετικά με τις διοικητικές διαδικασίες και τις στρατηγικές επιμόρφωσης του 

προσωπικού. Μέσω της συζήτησης περί case studies, αναλύθηκαν κοινές προκλήσεις και πιθανές 

λύσεις για την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του διοικητικού προσωπικού. Η εμπειρία αυτή 

προσέφερε μία πολύτιμη ευκαιρία για ανάλυση των διαφορετικών προσεγγίσεων στην 

υποστήριξη των πανεπιστημιακών δομών. 

      

  



2η ημέρα 

Η επόμενη μέρα ήταν αφιερωμένη στην ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά του 

Πανεπιστημίου με την επίσκεψη στο Jagiellonian University Museum Collegium Maius. Στο 

Collegium Maius, ως το αρχαιότερο κτίριο του Πανεπιστημίου, μας ξενάγησαν στην πλούσια 

ιστορία του Jagiellonian University και της ακαδημαϊκής του παράδοσης, προσφέροντας πολύτιμη 

γνώση για τη σύνδεση μεταξύ εκπαίδευσης και πολιτισμού στην Πολωνία. 

          

 

   

  



3η ημέρα 

Η επίσκεψη στο Collegium Novum, το κεντρικό διοικητικό κτίριο του πανεπιστημίου, μας έδωσε 

την ευκαιρία να δούμε τη λειτουργία της διοίκησης σε μεγαλύτερο επίπεδο, με ξεναγήσεις στους 

χώρους της Πρυτανείας και των Κοσμητόρων. Εκεί, είχαμε τη δυνατότητα να συγκρίνουμε τις 

διοικητικές διαδικασίες και τη συνεργασία μεταξύ τμημάτων. Αυτή η σύγκριση έφερε στο φως τις 

ομοιότητες και τις διαφορές με τις διαδικασίες που ακολουθούνται στο Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Μακεδονίας, προσφέροντας μια νέα προοπτική στην εκπαίδευση και τη διοίκηση. 

    

  



4η ημέρα 

Η επίσκεψη στο campus του Jagiellonian University, το οποίο φιλοξενεί διάφορες σχολές και 

τμήματα, προσέφερε μία ολοκληρωμένη εικόνα της πανεπιστημιακής ζωής και της καθημερινής 

λειτουργίας των ακαδημαϊκών τμημάτων. Με τη συμμετοχή σε συζητήσεις καταφέραμε να 

εντοπίσουμε κοινές προκλήσεις και ευκαιρίες συνεργασίας για τη βελτίωση των στρατηγικών 

διεθνοποίησης και υποστήριξης φοιτητών και προσωπικού. Επιπλέον, συζητήθηκε το ενδεχόμενο 

ενίσχυσης της συνεργασίας των δύο πανεπιστημίων μέσω του προγράμματος ERASMUS+, με 

σκοπό την ανάπτυξη νέων ανταλλαγών, κοινών δράσεων και στρατηγικών για την ενίσχυση της 

διεθνούς παρουσίας και των δύο ιδρυμάτων. 

 

 

  



5η ημέρα 

Την τελευταία ημέρα της επίσκεψης μας οδηγηθήκαμε στο SOLARIS CENTER, το μεγαλύτερο 

εθνικό ερευνητικό κέντρο της Πολωνίας και το μοναδικό synchrotron light source στην Κεντρική 

Ευρώπη. Η ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του και οι ενημερώσεις από τους ερευνητές μας 

επέτρεψαν να κατανοήσουμε την υψηλή τεχνολογία και τις καινοτόμες ερευνητικές πρακτικές 

που εφαρμόζονται στο κέντρο, προάγοντας τη διεθνή συνεργασία και την καινοτομία στον τομέα 

της επιστήμης και της έρευνας. 

  

 

Συμπεράσματα  

Η εκπαιδευτική επίσκεψη στο Jagiellonian University υπήρξε μία εξαιρετική ευκαιρία για την 

ενίσχυση της διοικητικής μας ικανότητας, της κατανόησης των διεθνών πρακτικών και της 

στρατηγικής διεθνοποίησης. Η επαφή με το εξαιρετικά οργανωμένο διοικητικό προσωπικό του 

πανεπιστημίου και η ανταλλαγή καλών πρακτικών συνέβαλαν στην επαγγελματική ανάπτυξη των 

συμμετεχόντων και στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων. Η συζήτηση για 

τη μελλοντική συνεργασία μέσω του ERASMUS+ δημιουργεί νέες προοπτικές για από κοινού 

δράσεις και την περαιτέρω ενίσχυση των διμερών σχέσεων. Τα αποτελέσματα της κινητικότητας 

αναμένονται να ενδυναμώσουν τη συνεργασία και να ανοίξουν το δρόμο για νέες ανταλλαγές, 

τόσο σε διοικητικό όσο και σε ακαδημαϊκό επίπεδο. 

 


